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Конспект коррекционно-развивающего занятия 
с обучающимися с ОВЗ (ЗПР), 5  класс
Тема: «День семьи, любви и верности»
Длительность занятия: 40 минут.
Форма занятия: групповая.
Цель: развитие речи обучающихся через расширение представления о любви и согласии в семье, формирование  чувства семейной сплоченности на основе представлений о семье, ее составе, взаимоотношениях; установление дружелюбной атмосферы, активизация коммуникаций  в группе, развитие понимания себя, интереса к себе и к другим людям.
Задачи:
1. Коррекционно-развивающие: 
развивать  тактильные, слуховые и зрительные анализаторы;

формировать  умение оценивать себя;

формировать  способности связно рассказывать, выделяя основную мысль;
стимулировать  приятных и эстетически значимых переживаний;

формировать эмоционально -  спокойное состояние, способствующее снятию негативных эмоций.
2. Образовательные:   
учить полно и аргументированно высказывать свое мнение и отвечать на вопросы;
 совершенствовать умение детей внимательно слушать речевую инструкцию учителя.
 воспитывать  эмпатию, дружелюбные отношения друг к другу;

 прививать  навыки социального поведения;

 формировать  развитие самосознания, самоконтроля, способности адекватного отношения к себе и окружающим.
Материал: видеофрагменты истории праздника «День семьи, любви и верности» ; карточки с генеалогическим древом; раздаточный материал по рефлексии, проектор.
Словарная работа: фамилия, семья, сестра.
Ход занятия
	Этапы
	Деятельность педагога - психолога
	Деятельность учащегося

	Приветствие. Организационный момент.  Сюрпризный момент (Появление в классе Волшебной шкатулки).
Проблемная ситуация (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели занятия.
Задание 1.

(загадки)

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ  Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний.
Физ.минутка 
Задание2.

(оформление генеалогического древа)
Тренинг- «Назови ласково».

Задание 3.
(вставление гласных букв в имена существительные)
Итог занятия.
Задание 4.
Рефлексия.

	-Ребята, сегодня к нам на занятие принесли Волшебную шкатулку.
-Как вы думаете, что в ней находится?

- Шкатулка эта непростая, в ней изображения вашего приветствия друг с другом. 
-Каждый по очереди достанет свое приветствие (улыбку) и покажет нам ее.
Чтобы понять, о чем я хочу с вами сегодня побеседовать, я прочитаю загадки, а вы постарайтесь их отгадать.

Кто любить не устает,
Пироги для нас печет,
Вкусные оладушки?
Это наша…..

В школе сложная программа,
Но всегда поможет...
Он трудился не от скуки,
У него в мозолях руки,
А теперь он стар и сед —
Мой родной, любимый...
Я у мамы не один,
У неё ещё есть сын,
Рядом с ним я маловат,
Для меня он — старший...

Кто не в шутку, а всерьёз
Нас забить научит гвоздь?
Кто научит смелым быть?
С велика упав, не ныть,
И коленку расцарапав,
Не реветь? Конечно…
-Ребята, а как одним словом можно назвать всех этих людей, о которых говорится в загадках?
-Давайте сформулируем тему нашего занятия…
-Кто входит в это понятие из вашего окружения?

-А что значит слово семья для каждого из нас?                                         Семья – это частичка тебя самого, это самое главное, что есть у человека. Семья  - это поддержка и опора, одна из главных ценностей общества. Не стоит забывать о том, что первые жизненные уроки ребенок получает именно  в  семье.
-  А теперь немного отдохнем и подвигаемся, а заодно вспомним, где лево, а где право. 
Влево наклонись, вправо наклонись.

Вниз опустись, вверх поднимись.

Влево, вправо наклонись

И тихонечко садись.
-Ребята, какие семейные праздники вы знаете?

- А кто из вас помнит, какого числа в нашей стране отмечают праздник посвященный семье? 
 Как правильно он называется? 
Что является символом праздника? 
Просмотр видеоролика  на тему: «День семьи, любви и верности»
8 ИЮЛЯ – День семьи ,любви и верности. 
Ромашка - белые лепестки этого цветка символизируют чистоту и преданность. Молодцы!  
Может у кого-то есть желание рассказать немного  о своей семье?
- Вот теперь, когда вы подробно узнали про такой семейный праздник, давайте поработаем в группах.
-Вы должны оформить генеалогическое древо. Кто может напомнить , что это такое?

Создает условия для представления «продукта».
Тренинг проводится между 3 группами, та группа, которая больше придумает имен прилагательных к существительному – «мама» и победит.
- Ребята, у нас опять возникла проблема. В словах пропущены гласные буквы. Например: фамилия, сестра и т.д.
Дети вставляют в существительные гласные и заполняют генеалогическое древо.
Ну вот и все ребята, наше занятие подошло к концу. Все задания выполнены.  Можно подвести итог.
Скажите, какое задание вам показалось самым интересным?

- Какое задание вызвало затруднение? 
-Что нового вы узнали?

-Над чем еще надо потрудиться?

-Давайте посмотрим изображения в нашей волшебной шкатулке, будут ли улыбки на лице?

-Нарисуйте на листке ромашку такого цвета, какое настроение у вас в конце занятия. 
Выставка ромашек, которая отображает настроение ребят.
	- Здравствуйте (ответы детей).

- Не знаем!
Дети по очереди подходят к шкатулке, заглядывая в нее, видят зеркало и начинают улыбаться своему отражению.
- Ответы детей:
….(бабушка)

...(мама)

...(дед)
...(брат)

..(папа).
-Семья!

-Семья.
Ответы обучающихся: мама, папа, бабушка, дедушка, брат, сестра.
Рассуждения ребят, как они понимают этот вопрос.
Физ. Минутка (выполняют стоя)
Влево наклонись, вправо наклонись.
Вниз опустись, вверх поднимись.
Влево, вправо наклонись
И тихонечко садись
Ответы детей. ( Новый год, День рождения, 8 Марта, 23 Февраля, 9 Мая и т.д.)
- День семьи, любви и верности.

Цветок - ромашка.

Просмотр видеоролика детьми.
Рассказы детей.
Рассуждения  детей о генеалогическом древе.
Работа в группах.(оформление генеалогического древа, при помощи имен существительных, с пропущенными гласными буквами).

Презентуют свои работы.

Ответы детей в тренинге.
Работа в группах.
Ребята вставляют гласные буквы в слова по теме: «Семья».
Дети проговаривают свои впечатления  от занятия и оценивают выполнение каждого задания.

Ребята смотрят в волшебную шкатулку.

Ребята разукрашивают ромашку.
Объясняют выбор цвета. 
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